

一名感染科医生的除夕：深感责任重大 假期随时待命



“作为一名感染科医生，我深感责任重大。”对冯秀文来说，今年的除夕与往日并没有什么不同。上午，他依旧赶往医院，换好白大褂，做好防护，前往各个病房查看。

冯秀文是山西省长治市长子县人民医院感染科主任。“我就想做一个好医生。”这是他常挂在嘴边的一句话。从医25年有余的冯秀文先后参加了2003年非典、2009年手足口病治疗及多次食物中毒等突发性公共卫生事件的救治工作。

“每天上班完成消毒后，第一件事就是和科室医生一起查房。”冯秀文表示，目前大家对发热病人比较敏感，需要及时关注他们的情况。

2020年初，新冠肺炎疫情发生后，作为科室负责人，冯秀文第一个进入隔离区参与救治工作。当时，他曾连续52天坚守医院抗疫一线。

对于2020年1月22日这天，冯秀文仍记忆深刻。当日，长子县人民医院接诊了第一例发热病人。接到任务后，冯秀文所在的感染科全体医务人员放弃春节与家人团聚的机会，第一时间冲上抗疫最前线。

抗击疫情期间，从接诊发热病人到将其隔离观察，冯秀文全程参与，认真记录每一个发热病人的症状、治疗方案和病情变化。

“抗击疫情除了责任、信心和勇气，更需要科学治疗、防护和对患者的心关怀。”冯秀文表示，当时大家谁也不知道该怎么防、该怎么治，“感染科医务人员只能边学边治，大家在治疗之余不断学习诊疗方案，并及时调整优化诊治流程。”

北大街还迁小区里的第一个春节



2月11日，农历除夕。家家户户阖家团圆的日子对于长子县还迁小区——“福新花园”的957户居民而言，这个春节意义非凡。大家终于告别了平房，住上了楼房，迎来了“楼房式”首个春节。

小区里，放眼望去，每家每户都挂起了红红的灯笼，家家户户都贴上了喜庆的春联，这是他们正式入住后的第一个新年，屋子亮了、日子好了、心里暖了，仪式感缺一不可。“我们一家5口人，原先住的是一层小平

房，没有暖气，没有热水，生活非常不方便，过年都是将就着过。没想到去年分到这么漂亮的楼房。”住户赵双莲乐呵呵地说着“回迁楼”带给她的新生活。“今年冬天我就搬进来了！家里暖气温度特别好，能达到26℃呢，这不，我把老母亲接过来和我一起过年，老人再也不用在平房受冻，也不用生炉取暖了。”赵双莲忙着置办年货，一脸欣喜，“以前一到冬天，做饭洗碗就发愁，冰冷的自来水把手关节都冻伤了，现在好了，水龙头24小时有热水，过年洗菜做饭再也不发愁了。”

住户刘太平，之前在外地打工为生，靠着勤俭节约的日子，在家乡盖起了一座小平房。2017年，长子县北大街棚户区改造工程如火如荼开展，他积极响应号召，带着政府发放的租房补贴，签字搬家。3年后，按照拆迁办法，刘太平分到了2套新房。2021年除夕，对于刘太平一家而言，注定意义非凡，靠着平日的积累，他们装修了新房，整体橱柜、智能电视、智能卫浴、指纹门锁……一步步，他们实现了梦想中的生活。除夕当日，记者来到刘太平的新家，一进门看到一大家人坐在一起，大人们聊着家常；孩子们嬉笑打闹，并给大家展示着自己的新衣服，一家人其乐融融，新年氛围感十足。

此外，该小区的保洁、保安也都是从搬迁的村民中招聘的，既解决了部分村民的就业问题，也让他们有了归属感。

新年到，楼房住，百姓乐。长子县“福新花园”小区的灯杆上，枝头上火红火红的灯笼迎风起舞，居民们欢庆乔迁、喜迎春节的欢笑声萦绕于耳，在他们眼里，新居里的第一个春节，已然成了幸福新生活的开始。

来源：黄河新闻网



致全县脱贫攻坚一线干部群众的慰问信

全县脱贫攻坚一线干部职工、广大农民朋友和社会各界人士：

值此新春佳节来临之际，我们向奋战在脱贫攻坚一线的干部职工、向始终关心扶贫事业的社会各界人士和广大农民朋友们，致以亲切的节日慰问和美好的新春祝愿！通过你们向你们的家人，致以诚挚的问候和崇高的敬意！并道一声：“你们辛苦了！”

攻坚务实成效显，脱贫之花次第开。2020年是极不平凡的一年，你们用汗水浇灌收获，以实干笃定前行，迎难而上，发起起“贫”与“战”或“双线作战”，圆满完成脱贫攻坚任务，实现了贫困人口全部脱贫，绝对贫困全面消除，脱贫攻坚长子答卷完美呈现，为乡村振兴积蓄了力量，厚植了根基，长子

大地似锦繁花、硕果累累。

繁霜尽是心头血，洒向千峰秋叶丹。一年来，你们扎根一线，辛勤付出，减贫防贫五策同享、战疫战贫双向发力，拓商务工增收稳定、扶贫产业发展壮大、政策措施全面落实、后续扶持有效保障、成效调查提升巩固，走出了长子路径、彰显了长子气魄，交上了长子答卷。一年来，你们发扬愚公移山的精神，向深度贫困堡垒发起总攻，兴产业、抓搬迁、兜兜底、激内力、严整改、促提升，啃下了最难啃的“硬骨头”，脱贫攻坚成果斐然，群众满意度显著提升。一年来，你们不畏艰难挑战，深耕脱贫攻坚一线，用实干换来了贫困群众的幸福，用实际行动拔掉了绝对贫困的根子，让脱贫的胜利战绩高高飘扬，把脱贫攻坚推向了“巩固拓展”的最新阶段。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。脱贫不是终点，而是新生活、新奋斗的起点，让我们携手手来，扛稳扛牢“四个不摘”责任，继续发扬和保持昂扬向上的精神状态、一往无前的奋斗姿态，攻坚克难的工作常态、苦干实干的作风形态，推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴战略的有效衔接，书写脱贫攻坚后半篇华章，咬定青山不放松，脚踏实地加油干，努力绘就长子乡村振兴的壮美画卷，朝着共同富裕的目标稳步前行！

新春将至，衷心祝愿大家新春快乐、工作顺利、幸福美满！

长子县脱贫攻坚领导小组办公室

2021年2月9日



社交有距春常在
核酸工羊出日安



只要口罩戴得好
就没入知道
你今年胖了多少斤



作为一名吃货
光盘是一种基本操作

假期游客外出人气旺

本报讯 今年春节假期，阳光普照，天气晴好，广大群众纷纷选择短暂外出，享受着温暖的阳光、休闲的长假和旅游的快乐。2月18日，记者走进精卫湖湿地公园、北高庙水上公园、法兴寺等旅游景点，感受游客疫情之下不一样的快乐。

法兴寺是第三批全国重点文物保护单位，寺内所存舍利塔、燃灯塔、宋塑十二圆觉像，堪称“法兴三绝”，闻名遐迩，前来观光、研学的游客络绎不绝。景区严格执行游客进入测体温、扫描健康码、登记信息等规定，在县法兴寺崇庆寺文旅所所长张宇飞的讲解下，广大游客被长子深厚的文化底蕴和古建筑的艺术价值深深吸引。

在精卫湖湿地公园、北高庙水上公园等景点，显眼位置随处可见文明旅游、疫情防控标语及提示牌，三三两两的游客在公园里漫步聊天，时不时停下来欣赏美景，游客在景区游玩严格遵守疫情防控秩序，文明旅游蔚然成风。游客郭先根说：“我是和家人一起来这里玩，这里的风景非常不错，各种设施齐全，游客素质也很高，我们玩得也放心。”

浩东 边琴

严把疫情防控关 观影舒心又安全

本报讯 春节期间，广大市民观看电影的需求大大增加，在当前疫情防控常态化情况下，我县SOHO天空影城和新丹城影院全力做好疫情防控和安全放映工作，给市民提供舒心安全的观影环境。

2月17日上午，记者在SOHO天空影城和新丹城影院看到，两电影院场所都严把入场检测关，配备了测量体温的设施设备，安排专人值守。工作人员在门口督促进场的观众佩戴口罩、检查体温，出示“健康码”和“行程码”，在电影院入口配备了消毒剂，引导员工和观众做好手卫生。影厅上座率控制在75%以下，中场休息时间从原来的十分钟调整为二十分钟，对影厅加大通风，加强大堂、影厅、卫生间等公共区域消毒，全方位保障市民观影安全。同时，两影院还实行了线上售票预约限流，确保排片售票有间隔，并在放映期间影厅内禁止饮食。

据了解，今年春节假期共上映《唐人街探案3》《你好，李焕英》《新神榜：哪吒重生》《人潮汹涌》《刺杀小说家》等7部国产影片，涵盖了喜剧、奇幻、动画等多种类型，可满足不同观众群体的多样化需求。

常芳芳 王泽龙

新冠病毒的把关人 人民健康的守护者

本报讯 春节，本应是阖家团圆的时刻，但有这样一群人仍然坚守在自己的岗位上。他们离新冠病毒最近，如同行走在刀尖上的防疫尖兵。2月18日，记者来到县人民医院，实地探访核酸检测医护人员的工作。

“请大家带好口罩，间隔一米，有序排队。”早上八点，县人民医院已经排起了长队，检测对象在医院志愿者的引导下有序地等候着。春节期间，随着返乡返工潮来临，医院的核酸检测样本量也在不断增加。核酸检测采样员祝延介绍：“从大年三十到正月初六，我们采集核酸大概1800人次左右，每日的采集量在300人左右。”

“不要紧张，头往后仰”，在采样处，核酸检测采样员耐心地指导着采集对象，同样的话，他们一天要说无数次，采样结束后，工作人员都会对样本和双手进行充分消毒，然后再进行下一个样本采集。为了提高效率，他们常常要在岗位上连续工作四、五个小时。祝延对记者说：“由于疫情防控需要，再加上春节期间人流比较大，我们作为医护人员，责无旁贷，更应该坚守在自己的岗位上，做好自己的本职工作。”

核酸采集容不得半点马虎和松懈，他们一丝不苟地工作着，用自己的坚守，在平凡的岗位上书写着不平凡的故事。

陈雨彤 张婧

春节坚守岗位 用心扮靓城市

春节是万家团圆的日子，但有这样一群人，他们在晨光下劳作，在寒夜里前行，时刻坚守岗位，换得城市靓丽，他们就是城市美容师——环卫工人。

2月14日，农历大年初三，早上五点多钟，当人们还在熟睡的时候，环卫工郑明远像往常一样，开始了一天的清扫保洁。他主要负责丹朱大街十字宾馆路段的路面清扫保洁及果皮箱、电线杆、护栏的擦拭，还负责清除马路两边所有绿化带里的垃圾。365天他每天都要仔细清理一遍，车道、人行道有没有烟头、纸片，垃圾箱有没有清理擦拭，一遍下来就到了七点多，早餐过后，继续一天不间断的循环保洁。

说起过年，郑明远感慨地说：“我已经在这个岗位上了五、六年了，每年过年都在岗，平常5点左右上岗，今天提早了1个小时。让大家过上一个干净的年是环卫工的分内事，只要大家舒心满意，再累再苦也值得，干了这份工作，就必须尽到自己的责任。”话语中透露出了郑明远的责任情怀和奉献精神。